

ПУТЕШЕСТВИЕ

ПО ЗЕМЛЕ АСТРАХАНСКОЙ

Край бугров и ильменей

С наступлением весны оживает заказник Ильменно-Бугровой, занимающий площадь в 6700 гектаров. Он был создан в 1995 году с целью сохрарения редких и занесённых видов животных и растений и их восстановления. Птицы, звери, рыбы нарушают заповедную тишину. Чуть ли не в каждом ильмене плавают лебеди. Останавливаются для отдыха утки, летящие на север. Здесь же чибисы, фазаны, бакланы. Ильмени оглашаются трубными звуками выпи, которые она издаёт, выпуская в воду набранный в клюв воздух. Особенно красиво здесь в мае - сочная зелень у подножья бугров премежается с коврами цветущего мака-самосейки. Не менее красивы во время цветения тюльпаны.



Каспийская роза



Лотос – священный цветок древних египтян, символ красоты, чистоты, стремления к солнцу. Местные жители называют этот редкостный цветок «каспийской розой». О его существовании в дельте Волги знали уже в середине XVIII века. Но разыскали это экзотическое растение в «джунглях» Прикаспия только в 1849 году. Лотосовые поля в дельте Волги – самые большие и цветущие территории на планете, они достигают 15 км в длину и 3 км в ширину. Насладиться этой красотой здесь, в низовьях Волги, можно только раз в году- цветение лотоса начинается в середине лета и продолжается до сентября. Срывать лотос категорически запрещено, ведь он занесён в Красную книгу. Впервые увидев лотосовые поля, поражаешься гармонии и красоте этого творения природы. Тот, кто однажды видел лотосовые поля, не сможет забыть этого уже никогда...

Птичье царство

Камызякский район – это своеобразная птичья гостинница. В разное время года тут можно встретить более 250 видов птиц, многие из которых занесены в Красную книгу. В этих местах можно увидеть птиц, прилетевших из очень далёких краёв: Африки, Ирана, Индии. Среди них, в частности, огромные стаи лебедей, гусей, уток. Пеликаны, цапли, бакланы образуют колонии из тысяч особей. В птичьей гостинице есть и редкие виды, в том числе экзотические: розовый фламинго, скопа, колпица, кудрявые и розовые пеликаны и даже «каспийский колибри»- ремез. Из ценных охотничьих видов здесь гнездятся серый гусь, красноносый нырок, кряква и лысуха. Известно гнездование редкого вида - белоглазого нырка. На пролёте многочисленны красноголовый нырок, чирок – трескунок, серая утка, луток и др.





Храм на яру

Найти церковь Святых апостолов Петра и Павла в Чёрном Яру несложно. Любая улица, идущая параллельно Волге от центра посёлка к его северной окраине, выведет к кладбищу, где стоит храм. За стройной шеренгой тополей и берёз чётко просматриваются его очертания. Аккуратная небольшая церковь с невысокой колоколёнкой разместилась в нескольких десятках метров от края высокого и обрывистого берега Волги – яра. Храм Святых апостолов Петра и Павла самый древний в области. Он построен в 1647 году. Во второй половине XVIII века церковь была значительно переделана. Перекрыли восьмерик восьмилотковым куполом, а позднее достроили боковые притворы, изменили декор храма. Хотя многое сохранилось до первоначальной постройки, например редкость - чугунные полы в западном притворе. Сберегли в храме и такую уникальную вещь, как роспись XVIII века. Она покрывает лотки купола.





Знаете ли Вы,что...

• Народная артистка страны Надежда Бабкина- уроженка Черноярского района. Она всегда гордилась этим, подчёркивая своё казацкое происхождение. Вот как сама певица рассказывает о детстве: « Можно сказать, у меня две малые родины – Чёрный яр и Зубовка. Росла я сначала в Зубовке, это в семи километрах от Чёрного Яра. Но там школа была маленькая, а в Чёрном Яредесятилетка. И мне приходилось пешком ходить в школу в Чёрный Яр- семь километров каждый день. Неважно, снег или дождь... И на попутках добираться обратно- кто на мотоцикле подвозил, кто на машине».

